

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRTJÁÉRTŐJÉNEK.

Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 „ „ „
Negyedévre 2 „ „ „
Egy órára 1 „ „ „

Egyes szám ára 4 kr.

Felolvasó szerkesztő: **Dr. Nagy Zsigmond,**
Kiadók: **Hoffmann és Társa.**

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron nyelhetnek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.

Uj kiegyezést!

Debreczen, nov. 7.

(R. A.) Az emberek és nemzetek belső életében vannak olyan mozzanatok, melyek messze kihatással bírnak jövődjére nézve, s további haladásának, avagy süllyedésének kiinduló pontját képezik.

Ilyen pont a magyar nemzet életében az 1867-iki kiegyezés.

Sötét pont . . .

Nemzeti csapás volt ez, mely nemcsak politikailag és gazdaságilag tette tönkre hazánkat, hanem, bár megsemmisíteni még volt képes, meggátolta mindama szép reményeink megvalósulását, melyet az 1848-iki, alkotmányos aera jogosan ébresztett fel a magyar nemzetben.

A kiegyezés, hogy állami függetlenségünket lehetetlenné tegye, kiszolgáltatott bennünket teljesen a lelketlen, kapzsi Austriának, s hazánk fejlődését ezzel hosszú időre megbénította.

Hogy ilyen állapotok mellett mégis lépést tudunk tartani a többi művelt, s független népekkel, s hogy mindezek dacára is nagyon sokat haladtunk azóta, az még nem bizonyítja azt, hogy hasznos volt ránk nézve a kiegyezés, Még kevésbé tesz tanúságot arról, hogy kormányaink a nemzet érdekeit szolgálták volna.

Hanem igenis e haladás újabb bizonyítéka annak, hogy életre való nemzet vagyunk, s mint a vén Európa legkitartóbb, legtürelmesebb és szenvedett nemzetének jogunk van az állami függetlenséghez, melyet nemcsak követelünk, hanem készek és képesek vagyunk azt kivívni is.

Önkénytelenül is azt kell kérdenünk, hogy mennyit haladt, mennyit fejlődött volna ez az ország, ez a nemzet, ha másként történt a kiegyezés, s nem úgy, a hogy történt?

Ha így lépést tudunk tartani a többi nemzetekkel, mennyivel hagytuk volna el őket, ha 1867. óta az 1848-iki alkotásokat tovább folytathatjuk, s azon az úton haladhatunk, melyet a lánglelkű Kossuth Lajos mutatott, s mely út az állami független nagyság felé vezet?

El sem képzelhetjük egyhamar, hogy mennyire visszavetett bennünket az elhamarkodott, s mint a következmények is mutatják, minden tekintetben elhibázott kiegyezés, melynek előnyeit soha, de hátrányait, sajnos, mindig érezzük.

Jogos bírálatra, kárhoztatásra, elég okot adott már, különösen a mi a közjogi részét illeti, — de most már oda

jutottunk, hogy vagy helyre hozzuk rövid idő alatt azt, a mit eddig elmulasztottunk, vagy pedig nem törődve a következményekkel vakon megyünk neki azon örvénynek, mely az állami szétzülés és a gazdasági tönk újestő képében látog felénk.

Azon az úton, melyet Deák Ferencz mutatott, csakis oda juthatunk.

A széthuzás, a bomlás jelei már is mutatkoznak.

Horvátország mostani tüntető magaviselete velünk szemben, az oláh, szerb és olasz szeparatiztikus törekvések mind komoly aggodalomba ejtenek bennünket, s nem csoda, ha a józan politikusok minden erejüket megfeszítik, csak-hogy megszabadítsák hazánkat a gyámoltalan kormánytól, mely a magyar állam tisztességét és a magyar zászló féltékenyen őrzött becsületét sem tudta — vagyis inkább nem merete, nem akarta megvédeni!

Bezzeg erőlyesen lépett volna fel, ha a sárga-fekete zászlóról lett volna szó?

Nagyon aggaszt bennünket az, hogy a kiegyezés nem gondoskodott a magyar állam fennhatóságának biztosításáról azokon a területeken, melyek bár külön jogokat élveznek, mégis egy országot csak velünk alkotnak.

De nem csak politikailag, hanem gazdaságilag is szükség van új kiegyezésre, mert a *nemzeti elszegényedés oly nagy mérvet kezd ölteni, hogy rettegve gondolunk a jövőre, mely egy rossz esztendő képében a végpusztulást tárja elénk.*

Ezer és ezer seb vár gyógyírra, s mindannyija nehéz seb, melyet csakis radikális gyógymóddal lehet meggyógyítani!

A kiegyezés, a magyar nemzet eme rákfenéje, huszonnyolcz év óta emészti lappangva hazánk életerejét.

Ha meg akarjuk gátolni tovaterjedését, úgy ki kell onnan vágni, másként nem szabadulhatunk meg tőle!

Mért nem tesszük meg hát?

Vagy csak akkor térünk majd eszünkre, mikor már késő lesz, mikor a kór teljesen kivégzett bennünket?

Ezt semmi esetre sem szabad megvárunk.

A példabeszéd az mondja, hogy segíts magadon, s Isten is megsegít.

Itt az alkalom, hát segítsünk magunkon. Az országgyűlés nem sokára tárgyalás alá veszi az év végével lejárvám, bank és kereskedelmi szerződéseket, melyeket az éhvelten kormány megakar hosszabítani, bár tudja jól, hogy azok hazánkra nézve nemcsak károsak, hanem sérelmesek is.

Az ellenzék opponálni fog.
De az nem elég!

Opponáljon az egész ország!

Emeljék fel szavakat az illetékes körök, a városi és megyei törvényhatóságok, a még meg nem vásárolt hírlapok, s végül a nép, ez a szegény, elnyomott nép, melynek csak a kötelessége van, s ez az, hogy adót fizessen, s joga még annyi sines, hogy még indirekte is megkérdezze, vajjon miért fizeti hát tulajdon éppen azt a rengeteg sok adót?

Nagyon sajnáljuk, hogy eddig oly keveset törődtek az illetékes körök a nyomasztó gazdasági viszonyokkal, s e nagy fontossá, u dolog felett könnyedén napirendre tértek.

Az idén ennek nem szabad megtörténni.

Győr városa megtette az első lépést s törvényhatóságának ötven tagja aláírta a város polgármesteréhez intézett beadványt, mely az *önálló nemzeti bankot és vámtörvényt követeli.*

Köszönjük Győr város ötven törvényhatósági tagjának eme hazafias lépését, mely a kapzsi Austriával kötendő gazdasági kiegyezésünket oly formában óhajja, hogy ne legyünk továbbra is kiszolgáltatva az osztrák tulkapásoknak.

Ha Győr városa megtette az első lépést, mért ne tehetné meg Debreczen városa a másodikat?

Talán csak akad még e nagy történelmi multu városban ötven, hazafias gondolkozásu hazafi, ki egy ily értelemben szerkesztett indítványt a városi közgyűlésen való tárgyalás végett aláírjon?

Itt van a megyei törvényhatóság is. Tudunkkal ott is vannak hazafias, függetlenségi eszméket valló törvényhatósági tagok?

A kérdés fel van vetve, most a hivatott tényezőkön áll, hogy azt hivatalos formában szóba hozzák, illetőleg kivigyék.

Járjon ez a város jó példával elől, s mutassa meg, hogy az elsők között küzd e után is, úgy, mint eddig is küzdött, a nemzet jogaiért.

E nemes város közönsége hazafiaság tekintetében mindig az első volt az országban, s nemcsak pénzzel, de vérrel is tudott áldozni a haza oltárán, mikor erre szükség volt.

Most csak tiltakozó szavát kell felémelnie, hogy jó példával járjon a többiek előtt, s kitartást bátorságot öntsön a többiekbe, kik mikor a magyar haza üdvéről van szó, mindig ránk tekintenek s megvárják, hogy mit tesz az ország legmagyarabb városa Debreczen?

És ha a legmagyarabb város követeli az új gazdasági kiegyezést, úgy követelni fogják mihamar a többiek is.

S meglátjuk, hogy ha a törvényhatóságok egymásután feliratot intéznek a képviselőházhoz az új gazdasági kiegyezés érdekében, lesz-e bátorsága a közönség posványába súlyedt kormánynak opponálni a nemzet akaratával szemben?

E kérdés fölötté fontos, s nem lehet tovább halogatni, mert az új kiegyezésre úgy politikailag, mint gazdaságilag égető szükség van.

Nem szabad ez eszmét elaludni hagyni, hanem napirenden kell tartanunk mert csakis így juthatunk célhoz.

Itt az ideje, hogy erélyes hangon követeljük a miunkat megillető jogokat, melyeknek elvégre is érvényt kell szerezniük.

Hangoztassuk mindenütt a kiadott jelszót, s követeljük az — új, a jobb kiegyezést!

A függetlenségi párt értekezlete.

A függetlenségi párt Jusb. árnyalata tegnap délután tárgyalta a vallás szabad gyakorlatára vonatkozó törvényjavaslat főrendi módosítását, s azt egyhangulag elfogadta. Az Ugron-fele árnyalattal való együtt működést is elhatározták, s az állandó bizottság kiküldését, hogy a két árnyalat között az érintkezést állandóan fenntartsák, egyhangulag helyeslő tudomásul vették.

A költségvetési vita. A költségvetési vitához a mai második napra a következő szonokok iratkoztak fel: Makfalvy Géza, Bujánovics Sándor, Eötvös Károly, Szapáry Gyula gr., Szinay Gyula, Molnár József, Deésy Zoltán, Víkár István, Ragályi Lajos és Babó Emil. A szombati ülésen fog előreláthatólag Ugron Gábor is beszélni, míg Apponyi Albert gróf csak a jövő héten él szólás-jogával.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Fátyolképek.

A „Debreczen” eredeti tárczája.

Irtá: Kalocsa Róza.

A napokban szép fiatal asszonyka látogatott meg s ép jelenlétében hozta a posta a fővárosból megrendelt magvakat.

— Hogyan asszonyom, kedved szeret kertészkedni? — kérdezte.

— Végtelenül! Volt reá a felelet.

A virágmagvakat növények számára hozattam. Kikeletjük s másutt nem lévén helyünk, az ablakokban ápolgatjuk s mihelyt az idő engedi, ki is ültetjük, hogy mielőbb virágozzanak, mert növényeim június végével távoznak, ez okból törekedniük kell, hogy májusban és júniusban erdményt lássanak a leánykák és örvendezzenek a naponként új meg új, szebbnél szebb virágoknak.

— E szerint a leányok is megtanulhatják itt az iskolában a kertészkedést?

— A mennyire idejük és erejük engedi. A kinek kedve van hozzá, tanulhat, mert én magam is nagyon szeretek kertészkedni. A növények ápolása a leghálásabb foglalkozás a világon. Oly örömet ad, melynek nincs keserű utóíze.

Változatosságot, szórakozást nyújtva kedvessé teszi az otthonot, elvonja figyelmünket minden felesleges kíváncsiszkodástól és ember-szólastól... és...

Csak most vettem magam észre, hogy szörnyen belelegyedtem a tanításba, pedig nem

A szabadelvű párt tegnap esti értekezletén Podmaniczky Frigyes báró, elnök, meleg szavakkal vett búcsút Festetich Andor gr. volt földművelésügyi minisztertől, méltatva érdemeit és kitűnő szolgálatait, melyeket miniszterkedése alatt a földművelési tárca vezetésével a hazának tett. (Eljenzés.) Az elnök ur nagy elismerésére nem igen volt kíváncsi Festetich Andor gróf, mert el se jött a búcsuztatót meghallgatni. Podmaniczky ezután Darányi Ignácot üdvözölte, biztosítván őt, hogy új állásában azzal a szeretettel veszik körül, melylyel eddig is elhalmozták. Darányi Ignác földművelési miniszter megköszönte a szíves üdvözlést s kérte a párt bizalmát, melyre most nagyobb szüksége van, mint eddig és pedig magának az ügynek érdekében, melynek szolgálataiba állott. A párt ezután tárgyalás alá vette a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatnak, a főrendiház által módosított szövegét. Papp Géza és Veszler Imre rövid ismertetése után a módosítást elfogadták. Ekkor felszólalt Wlassics kultusz-miniszter s lelkes szavakban emlékezett meg azokról, kik a javaslatnak kezdeményezői voltak. Reméli — ugymond — hogy ezzel a mostani tárgyalással le is vehetik az egyházpolitikát a napirendről. A szabadelvűpárt ezután elhatározta — mint már jeleztük is — hogy a képviselőházban megüresedett alelnöki állásra Teleszky Istvánt kändidálja.

KÜLFÖLD.

A bécsi közélet tanács feloszlása. A bécsi antiszemita lapok már előre kikürtölték, hogy Lueger dr. főpolgármesterre való választását legfelsőbb helyen is megerősítették. Ez azonban mégsem igaz, mert úgy látszik, maga Lueger sem bízik már olyan nagyon a megerősítésben. Tegnap délután 3 órakor, mikor Lueger dr. megjelent a parlamentben, azt a meglepő hírt közölte az összegyűlékezett képviselőkkel és új-ágitókkal, hogy már megkapta a hivatalos értesítést megválasztásáról meg nem erősítéséről. Csak örüljenek! Majd meglátjuk, mi történik! — jejezte meg ezután Geszmann, antiszemita képviselő, azt hangoztatta, hogy a megerősítés megalapozása csak a magyarok műve. Tegnapelőtt még minden Lueger megerősítése

a katedrán ültem előadást tartani, hanem kedves vendégemet kellett volna szórakoztatnom. — És még hasznót is hajt; fejezem be röviden, kissé restelkedve.

De az én vendégemet, úgy látszott, nem utaltatta az én tanításnak iramodott társalgásom, mert kipirult arcczal, ragyogó szemmel kiáltott fel:

— Jaj de örülök, hogy másnál is látom, mennyire szereti a kertészkedést, hiszen én is éppen olyan nagyon szeretem! De nekem van még egy másik kedvenc foglalkozásom is. Az aprómarha tenyésztés.

— Fájdalom, viszonzám én, nekem nincs erre alkalmam. Hivatásom szűken méri számomra az időt, aprómarhatenyésztésre meg éppen nincs helyem sem.

— Van nekem, viszonzám vendégem szerényen, de mégis egy nemével a büszkeségnek. Én falun lakom, nagy kertem és tanyám van, és a kettőből nyolcz-kilenczszáz forint tiszta hasznót beveszek évenként. Magam s gyermekeim ruházatával nem terhelem ferjemet soha.

— Asszonyom, ön az én eszményképem megtestesülése. Ilyennek képelem én a magyar nőt, szavaiból látom, hogy sokat olvas, ruhájának selyme, bársonya kétszerte oly szép elöttem, mint az előbb volt, pedig meglepett elégsz megjelenésével; de most, hogy tudom, hogy saját munkásságával szerezte meg azokat...

— És gyermekeimét! — mondá kedves mosolyával.

— És e szavakra a rég mult idők emlékei

mellett szólott. Tegnap Báuffy Bécsben járt és ma meglátogatta a megerősítést. (Furcsa következtetés!) Majd visszatérjük ezt Magyarországnak így fejezte be elmékedését Geszmann.

Egy másik képviselő azt mondta, hogy tudomása van arról, hogy Meng-r és Sues képviselők az egyesült pártok baloldal klubjában követelték a pár interventióját Lueger meg nem erősítése érdekében. Arra az esetre pedig, ha Lueger mégis megerősítik, azt indítványozták, hogy a párt menjen az ellenzékhez. Ezt az indítványt állítólag csak Chlumecsky képviselőházi elnök közbenjárása folytán nem fogadták el. Ez a hír azonban nem való, mert csak hat bécsvárosi liberális képviselő akart arra az esetre, ha Lueger megerősítik, a pártból kilépni. Ha Lueger harmadszor is megválasztanák, úgy Baden fel fogja oszlatni a bécsi közélet tanácsot.

Törökország sebei. A nagykövetek törökországi helyzete nagyon bonyolodott. — Angliának végre nyitlan ki kell jelentenie, hogy a szultánra tovább nem akar pressziót gyakorolni. Salisbury lord el van határozva a török politika további komplikációjának megakadályozására. A napokban több száz pensiai örmény Van-nál átépítette a török határt, hogy a törökországi örményeknek segélyére siessen.

Két nyilatkozat.

Debreczen, nov. 7.

Az utóbbi időben akármiről legyen is szó, a felhivatalos kormánylapok mindent Kossuth Ferencz nevével hoznak összefüggésbe s a minden alapot nélkülöző hírek egész özönét kolportálják róla az egész országban.

A kormány fizetett, vidéki szócsovéi természetesen kapva kapnak az alkalmon, s tele kürtölik vele az országot, úgy hogy Kossuth Ferencz tegnap egyszerre két ügyben is nyilatkozni volt kénytelen.

Az első egy sajnálatos félreértésben alapszik, mely egyik érdekelt hívének mint nyilatkozatából is kitűnik, tulbuzgóságából eredt; a második azonban határozottan roszakaratu

elevenültek meg előttem, mintegy áttetsző falyon keresztül.

Elöttem állt az a nádfedelű házikó, melynek két, padozatlan szobáját a konyha osztotta fele. Széles tornácát fenyőfa ágások képezék, melyeken a nádődél pihent. Az egyik szoba az udvarfelőli nem is olyan nagyon tágas — volt az iskola. Száz parasztfiu talált benne helyet, igaz, hogy kissé zsufolva, ezeket a fiukat kitűnően fegyelmázte, értelmesen tanította a vidék legszorgalmasabb tanítója, a jó öreg rektor uram... az én édes apám.

Az utca felől való, jóval kisebb szoba a mi lakóházunk volt. Földje minden második nap kimázolva, falai hófehérre kimeszelve, az ablakon egyszerű fehér függönyök, az ablakok között álló fiókos szekrényen Petőfi imént megjelent versei, Jókai »Hétköznapiok« regénye és a Szekács József, Török Pál fővárosi lelkészek által szerkesztett »Egyházi és Iskolai Lap« legutolsó száma.

A szoba butorzata egyszerű festett fából volt, de a tiszta duzzadó ágyak, a kenyérkosárban a fehér cipős kenyér, egy asztalon az üveg köcsögökbe elszűrt tej nem mutattak szegénységre. Édes anyám az egyik ablaknál művészi kivitelű csipkét kötött, a másik ablakon egyetlen leánykája — már mint én — Jósika: »Csehek Magyarországon« regényét olvastam áhitattal.

— Jerünk, szólalt meg anyám, elég az olvasásból. A hőség mul, menjünk a kertbe dolgozni, hívjad a leányt is, a kamarában szítál.

Megtettem.

ráfogás, melynek czéla az volt, hogy a függetlenségi eszméknek híveit felültessék vele.

Nekünk itt Debreczenben mind a két esetről volt tudomásunk, s ezért szükségesnek tartjuk, hogy a való tényállásokról a helybeli és vidéki függetlenségi párt tagjai magának Kossuth Ferencnek a nyilatkozataiból értesüljenek.

A két nyilatkozat szövege a következő:

Budapest, nov. 6.

A lapok néhány nap óta foglalkoznak egy előfizetési felhívással, mely az én nevem aláírásával közöltetett.

En hosszabb idő óta foglalkozom egy, néplap alapításának eszméjével.

Eről tudomással birt Soós Antal ur, ki ezen ügyben saját jószántából igen buzgólkodott.

Soós ur, ki az Egyetértés dolgozó társa, szabadságra menvén, ajánkozott arra, hogy ugy is megteendő körutazásában tudakozdúfog a felől, hogy milyen fogadtatásban részesülne az országban egy általam megindítandó néplap.

Azért, hogy tudakozódása alaposabb lebeszen, egy ajánló kis levelet kért tőlem, a melyet neki jóhiszeműleg meg is adtam. Soós ur (hinni akarom, hogy csak) tulbuzgósághól de azért még is eléggé el nem ítélhető módon túlélt jóváhagyással, és Magy Körösön Ottinger nyomdájában, tudtom és hozzájárulásom nélkül nevemben egy előfizetési felhívást fogalmazott, nyomtatott és nevemet tudom és hozzájárulásom nélkül aláírta.

Tudatni óhajtom, hogy a kérdéses lap megindítására véglegesen még nem határoztam el magamat, és a nevemben felhatalmazásom nélkül kibocsátott előfizetési felhívást apokrifnak nyilvánítom.

Kossuth Ferencz.

Ezután én és anyám a kamra mögött kis udvarra mentünk, Julis egy nagy kosár árpát hozott utánunk, melyből anyám és én mindenféle tyuk, rucza, galamb szárnyasoknak szórtunk eleséget. Julis egy pár locsolóvíz friss vizet adott nekik.

Ez ép oly lármás, mint jó husban levő aprójószágot illetéknépen kielégítve, elzártak a kis udvar kapuját és lementünk a kertbe.

Még most is előtem a képe annak a kertnek, hosszukás négyszög lehetett vagy 900 négyzetöltnyi, ennek hátsó egyharmada gyümölcsös, a két innenső harmad, egy közép és keresztúttal négy táblára osztva, mindenik táblát keskeny virágúgy szegényezte, telve violákkal, folyton nyiló alacsony rózsákkal, majoránna, bazsalikom, borsika közé keverve a színes virágok mintegy pázsitot képeztek. Itt pipóke, amott sarkantyú, balzamina, meg ki tudná mindazt elszámolni!

Keskenyebb ut vezetett körül a kerítés mellett, de úgy, hogy a kerítésig végig futott vagy másfél ölnyi parcella tele ültetve kukoriczával és az azokra felfutó vajbabbal. A négy nagy tábla ágyakra voltak felosztva és szép rendben álltak a kelkáposzták, kalarábok, a repának és reteknek, salátának mindenféle nemei, két hetenkint ujonnan vetve. A tök, uborka oly üden virágozva, gyümölcsözve egyre. Zöld borsó fejteni való, czukorborsó hüvelyében és sok másféle. De minden olyan dusan, oly zölden, daczára a száraz és forró időjárásnak.

A szolgáló és a kocsis dézsával, sőt egyik kezökben még locsolóvíz is egyre hordták a vizet. Mi meg édes anyámmal locsoltunk nagy serényen.

Először is az uborkát fiam és pedig nagyon gazdagon, mert lankadni kezd: mondá édes anyám és locsoltunk erősen, mintegy

Budapest nov. 6.

A függetlenségi és 48-as párt két iránylatának alakulásait czélzó némely közleményre vonatkozólag nyilatkozni kötelességemnek tartom.

Egy napilap azt a hirt hozza, hogy annak a pártnak értekezletén, melyhez tartozom, Justh Gyula és Eötvös Károly elleneztek a két pártnak általam megkísérlett egyesítését, továbbá, hogy a szönyegen lévő budget megszavazását indítványzták volna.

Ugyane lap szörint egyesülési kérélete imben Justhot és Eötvöst kihagynám és huszadmagammal belépnek a mostanáig Bartha által elnökölt pártkörbe.

Az említett hírek egytől-egyig alap-talanok.

Köztudomású dolog az, hogy én a két pártot egyesíteni törekszem és ezzel honfiai kötelességet vélek teljesíteni.

Az egyesülés kérdése még nem hozatott sem az egyik, sem a másikat pártkör elé, nem foglalhattak tehát állást az egyesülés ellen sem Justh, sem Eötvös.

Sőt éppen Justh, az elvi alapokon létesítendő egyesülés mellett foglalt nyíltan állást Orosházán.

Eötvösnek pedig nem volt alkalma állást foglalnia.

Sem Justh, sem Eötvös nem indítványozták a budget megszavazását, sőt a Justh elnöksége alatt tartott értekezleten szövegeztették és fogadtatották el Helfy erélyes indítványát.

A mi pedig az én ki- és belépésemet illeti, ezekről szó sem volt és nem is lehet, mert egyesítési törekvésem czéla az egyesítés és nem a ki- és belépés; ha tehát törekvésem sikerül, akkor nem ily alakban, nem ily arányokban és ily módon fog az egyesülés létrejönni.

Kossuth Ferencz.

versenyezve a két cseléddel, kik nem engedték a kádat kiürülni.

Ez így ment naplementéig, de még az esthajnalon is... azaz mégsem, mert jött egy cselédeány.

— A tisztartóné tekintetes asszony kéreti rectorné asszonyomat, tessék neki három garasért rétesbe való almát küldeni.

— Gyere fiam.

Anyám elővette az egyik fához támasztott almaszedőt és a hosszú ruddal felnyulva a borizó almafára, levette a legpirosabb almákat, akkorákat, mint a két öklöm és átveve a háromgarast, utnak locsátotta a cselédet.

— A szakács ur, kifejtő borsót kéret, az uraság ma este megérkezik és minálunk már nincs zöldborsó.

— Mennyiért?

— Negy garasért.

Az is megkapta a magáét; de akkorra már másik két-három cseléd várakozott.

— Tizenkét cső zöld kukoriczát, de nagyon gyenge legyen?

— Hat garasért gyenge vajbabbot?

— Két krajczárért mindenféle virágot?

— Öt garasért leveškörtét?

— Ejnye, de furcsa ez a kert, egy szál gyom sincs benne!

— Fel is kelünk ám rectorné asszonyommal hajnalban, dicsekszik Julis és mikor rectoromnak kell főzni a kávé, már jól ki-doigoztuk magunkat.

— Tessék adni két pár csirkét rántani, meg tizenket as főlátát, de nagyon szép legyen, azt izente a Csillagne?

— Hat ez miféle furcsa fa? — kérdezi tőlem az egyik cseléd.

— Az az édes anyám kedves fája, feltem én reá, kapva az alkalmon, hogy ma-

Színház.

Nov. 6. Tegnap este ünnepe volt a debreczeni színháznak is, a közönségnek is. — A színháznak: mert minden zege-zuga tele volt intelligens közönséggel; a közönségnek: mert olyan elfogadható művészi productióknak volt élvezője, a melyektől már-már teljesen elszórtatta Tiszai direktor ur nembánomsága.

A tegnapi este két részből állott. Először Berczik Árpád finom művészi ecsettel alkotott kabinetképét, a kaczagató jelenetekkel bővöltöködő »Bákirályné« cz. vígjátékát, a mely mint korekép is rendkívül igaz és találó — adták elő. A tegnapi est sikereért, a mi teljesen ki-elégítő volt — T r p o l c z a y t (Fodor Szaniszló) illeti a legnagyobb elismerés, a ki valódi ambícióval, odaadással, helyes felfogással, hü színezéssel és végig következetesen játszott a hozományra éhes jelenkori fiatal embert. Mellette közvetlenül K r é m e r é s P ü s p ö k i állottak R ó z s a h e g y i mint mindig, most is legény volt a gaton. S z a t h m á r y ellenben, a kinek a részéől temperamentumosabb játékhoz voltunk szokva, tegnap este hideg, fészkes és érdektelen volt. A két női szereplő közül L u b r i n c z tűrhetően, B a j n ó c z y a szokott módon játszott.

Azonban a tegnapi est igazi érdekességét az a próbálkozás képezte, a melyet Tiszai direktor az operának, s közelebbről Mascagni világhírű »Cavalleria rusticana«-jának bemutatásával tett.

Őszintén megvallva, nem lelkesedünk az igazgató ur ezen kísérletezésével. A nagy zenei képzettséget s kiváló éneklő képességet igénylő darabok bemutatására — már t. i. méltó, művészi bemutatására nem alkalmas ez a mi, szerényebb czélok munkálására vállalkozott személyzete.

A tegnapi este azonban némileg megnyugtatót bennünket. Mert bár az előadás az eredetinek szinpompáját és elragadó szépségeit nem tudta is mind érvényre juttatni, olybá tekinthetjük, mint hü fametszetét valamely világhírű festménynek, a mely legalább tájékoztat bennünket és sejtelmeket ébreszt az eredeti szépsége felől.

A vendégül meghívott G y ö r g y n é

gyarázhassak. Nézze, ezen a fán meg van a tél, tavasz, ősz és a nyár. Nézze itt azon az oldalon, a merről a nap feljön, korai édes almát terem, ez a tavasz. Itt a déli nap süti ezt az ágát, ezen granát alma nő, ez a nyár. — Emitt, a merre a nap nyugszik, őszi csikos pergaman körte van rajta, ez az ősz. Erre az oldalára meg sohasem üt a nap, ezen meg téli zöldszinü alma terem, a mely csak husvétra érik meg, ez a tél.

Esthajnalon aztan dolgunkat végezve fardatan, de pompás étvágygal ültünk a fris fejésű tejből és paprikás csirkéből álló vacsorához, a mikorra édesapám is hazajött iskolautáni sétájából, esetleg preferáncz partijából.

Vacsora után édes anyám összeolvasta aznapi bevételét, melyhez meg a tej ára is járult és ime négy ezü-t huszas volt az aznapi jövedelem, és nem egész egy huszas a kiadás marhahusra és borra édes apámnak.

Ilyen módon esett meg aztán, hogy a szegény falusi rektor ur házában szerény jölte uralkodott, sőt a vendégek is szívesen el-látogattak hozzánk, mert a jó ételek mellé, művelt, előzékeny fogadtatás is járult.

Elmult idők, előttem is csak oly távoli délibábnak tűnnek fel! De az édes anyám példájából örököltem a virágok szeretetét és a növények ápolását és környezetem a megmondhatója, hogy hivatáom: a nevelésügy után, legtöbb áldozatot kertemnek hozok és virágaim azzal halálják meg, hogyha az élet küzdelmei, bajai s fáradságai után hozzájok menekülök, hogy szívesen fogadnak, remek szép kelyheiket felém tárva Isten imádasára készítetnek, ki ily fölséges szépet alkotta. És szívem fájdalma enyhül, kedélyem felvidul, s lelkem új erőt nyerve, újra kész és képes a munkára.

Zsófi asszony hangjának ereje és terjedelme alig hagy fenn kívánni valót, de alakja, játéka, coloraturájának szegényesége nem igen teszik a magán szerepekre alkalmassá, nem különösen az olyan gyöngédebb megszégyesítést igénylő alakokban, a minő a Santuzzaé. Szerintünk nála a maga szerepének sokkal megfelelőbb alakítást, s a mellett enklésben is precíz, élvezhető és értékelhető productumot mutatott be a mi régi kedvencünk, **L o c s a r e k n é**. **N é m e t** a magasabb régiókban küzdött hangja folytatésságával, **H a d a y** pedig merészen hadat izent minden kótának tactusnak s egyéb effele haszontalanságoknak. **G a l y a s i P a u l a** igen jó volt játékaiban is, énekben is.

És hogy igazságosak legyünk, meg kell dicseknünk a karokat is. Ugy az enek, mint a zenekart észrevehetőleg inspirálta a hatalmas alkotás szelleme s legjobb tehetségük szerint igyekeztek a darab szépségeinek tolmácsolására.

Ujdonságok.

* **Tisztviselők eskü letétele.** *Margittay* Sándor III ker. r. kapitány. *Dávidházy* Sándor r. fogalmazó és *Illésy* Gyula id. r. fogalmazók ma tették le a hivatalos esküt a tanács előtt *Simonffy* Imre polgármester kezébe.

* **Jog és pénzügyi bizottsági ülése.** Holnap pénteken délután három órakor a jog és pénzügyi bizottság ülést tart a városháza nagy tanácstermében, a melyben a folyó havi ügyek kerülnek tárgyalás alá.

* **A képviselőház feloszlása.** Minden jel arra mutat, hogy Bánffy meglepésre készül s meg a kiállítás előtt megejt az új választásokat. A kormánypart vidéki szervezkedésen kívül erős biztonyságot a mellett az is, amit Szegedről jelentenek, hogy tudillik a belügyminiszter is kívül felkérte a várostól a jövő évre jogosult választópolgárok névsorát. Ugyanilyen fölterjesztésekre és tájékoztató kimutatásokra értesülésünk szerint az özszes főispánok kaptak utasítást. Szervezkedjék tehát mindenfelé a függetlenségi part, és ne nézze tétlenül a kormánypartiak lazas mozgódását!

* **Járvány a megyében.** A kanyaró és vörheny az egész Hajdumegye területén a legnagyobb mérvben dühög. A járvány már nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek közül is szedi áldozatait. A megye községeiben még eddig sehol sem alakult járvány bizottság. Az iskolákat még sehol sem zárták be, pedig napról-napra tömegesen érkeznek a jelentések Dr. *Losonczy* Almos megyei főorvoshoz a különböző községekből a naponként előfordult megbetegedésekről. Ambar a szükséges óvintézkedést mindenütt megtették, a járvány mégis ijesztő mérvben növekedik. A kanyaró és vörheny járvány az Ohaton és a vele szomszédos földeken is oly erővel lépett fel, hogy Dr. *Kovács* Albert eszei körorvos és *Farkas* Albert mátaí biztos jelentései alapján folyó hó eisejétől kezdődőleg az ohati iskolákat be kellett zárítani bizonytalan időre.

* **Debreczen a milleniumon.** Szücs Mihály gazdasági tanár, igazgató intézi az udvaron a mezőgazdaság kiállításának rendezését. Az ő buzgalma lehetővé tette, hogy a Debreczenből kiálltandó tárgyak eme része tonnyomólag már együtt van, vagy legalább is annyira elővannak készítve, hogy a bejelentések megtehetőek. Pár nap múlva Budapesten lesz a kimutatása a kiálltandó alkotásoknak. *Gf. Dégenfeld* József főispán már aláírta a bejelentési ívet, mely szerint Debreczen város az ezredeses kiállításban mutatja: 1. díszes ötös fogatát, 2. egy hetes igás fogatot teljes felszereléssel, 3. a városi törzsménésből ménéket, anyakanczákat, különböző korjartu utó növendékeket, hasznalati lovakat, 4. a törzsgulyából bikákat, borjus teheneket és különböző korjartu utónövendékeket, 5. kiállít magyar juhokat, 6. a kőbányai sertés-hizlalók részéről kiállít hizott sertéseket, 7. Ezenkívül *Steinfeld* Mihály

nagybirtokos többféle alatnemet fog kiállítani. Valóban nagyon ideje volna, hogy a többi csoportok rendezése körül is több serényseget iátnánk. Mert felő, hogyba semmi sem történik. — Debreczen város a másutt, mint az állatképzésben, aligha lesz méltán képviselve. — Így pl. a nagyobb szabású városi épületeknek színes képekben bemutatására már is olyan kevés idő van, hogy csakis a legnagyobb sietség mellett lehet várni, hogy e képek idejére elkészülhessenek.

* **Iskola és gyermek menedékház a Homokkertben.** A közigazgatási bizottsági ülésen fontos dologra hívta fel *Eötvös* K. Lajos kir. tanfelügyelő a bizottság figyelmét. Javaslata az, hogy a Homok-kertben, mely ma már egészen külön kis városrészt képez, községi iskolát állítsanak fel. Ez által elejét vették annak a sajnálatos körülménynek, hogy a künlakó közönségesebb szülők nagyobb része nem iskoláztatja gyermekeit, mert messze van nekik a téli időben bejárni a városba. Másik sürgős megoldást kívánó ügy, hogy a Homok-kertben a város állandó gyermek menedékházat létesítsen.

* **Szaporodnak a betegek.** A városi kózkórház betegeinek száma az utóbbi időben tetemesen megzaporodott. Míg az eddigi havi kimutatások szerint a betegek száma 160—170-nél magasabbra sohasem emelkedett, a múlt hónapra a jelen hónapra 203 beteg jött át.

* **Hentesek panasza.** A debreczeni tekintéyesbb hentesiparosok közül többen beadványt intéztek a rendőrfőkapitánysághoz, mint első fokú iparhatóság, hogy a hat hetes malaczkot vegyék ki a vágóhídi kényszer alól, mivel azoknak kiszállításra a vágóhidra, és leszuratási díja méreg drágává teszi a malacspecsenyét. A rendőrfőkapitányság véleményes javaslata-tétel végett áttette a beadványt a mezőrendőrséghez, mely azt írta a beadvány hátára, hogy mivel a vágóhídi törvényekben csak disznokról és nem malaczkokról van szó, már pedig világos, hogy ha a törvényhozó a hat hetes malaczkot leszuratását is követelné, azt nyilván kitette volna a paragrafusba, ennek okátér a malaczkok a vágóhídi kényszer alól kivendők. A henteseknek ezek szerint teljesül kívánságuk.

* **Debreczen egészségügye.** Szomorú adatokat terjesztett dr. *Sárvary* Gyula tiszti főorvos az illetékes hatóság elé. Ezek az adatok kétségbe vonhatlanul igazolják, hogy Debreczen város területén a gyermekek egészségi állapota erősen meg van támadva, a mennyiben közöttük a ragályos betegségek napról-nap a nem hogy apadnának, de nagyobb számmal fordulnak elő. A kanyaró és vörheny már járványszerűleg uralkodik és a gyermekekkel a légzőszervek hurutos bántalma is gyakrabban fordul elő. A főorvos jelentése szerint ezenkívül ronesoló toroklob, hagymáz, barányhimlő és influenza esetek is vannak. Kanyarólan négy hét alatt kétszáz hatvan megbetegedés és öt halálet fordult elő, vörhenyben ugyanezen idő alatt nyolcvan beteg gyemek közül huszonöt meghalt. A ronesoló orotlobban tizenkét megbetegedést és egy halale etet, hagymázban szintén tizenkét megbetegedést és egy haláletet, barányhimlőben öt megbetegedést jelentettek be. A kanyaró már nemcsak városunk bel-, de külterületén is járványszerűleg lépett fel. A jelentéseket olvassuk, hogy a járványok elfojtására a megfelelő óvintézkedéseket megtették. Mindennek daczára a járványbizottság máig sem alakult meg s a szülők aggodva várják, hogy az óvintézkedéseknek mikor lesz egy kis eredménye. Arról természetesen, hogy akár ezen, akár a jövő hét során megnyissák az iskolákat és óvodákat, szó sem lehet.

* **A debreczeni iparos ifjuság** önképző egylete által e hó 10-én vasárnap tartandó társas vacsorán, Debreczen város előkelő iparos család nagyjából 30 pártas szép leány fogja a vacsora felszolgálását ezközölni. E társas vacsorára vonatkozólag kibocsátott meghívókon jelezve van s e helyen is nagybecsű figyelmébe ajánlom a meghívott és részt venni szándékozó egyéneknek, hogy

ugy a vendéglős, mint a rendezőségnek legalább hozzávehetőleg tájékozva kell lenni a megjelenők számos illetőleg; miért is az iránt kérem fel a nagyérdemű közönséget, hogy a belélti jegyeket melyek egyszerűs mind vacsora jegyek is, szombat este 9 óráig beszerezni igyekezzenek. Jegyek válthatók: az egylet nagy hatvan utcai helyiségében, továbbá K. Tóth Sámuel, Buzágh János Kótya János, Droppa J. Hajdu István, Radczky József, Balla Mihály Csikes Ferencz és Pridvalszy Dezső urak üzletében. Kiss Sándor bizottsági elnök.

* **A forgalom megakadása.** Kis-mester utcán a vízlecsapoló csatornát javították e heten és az egész utcát felárkolták s a földet az arokból kihányták. A folytonos esőzés azonban széjjel verte a kihányt földet s így azt mo-t visszahányt jó ideig lehetetlen lesz. A forgalom e miatt a kis-mester utcán megakadt. Talau lehetne ezen segíteni!

* **Házasság reversálissal.** Holnapután szombaton fognak esküdni *Mayer* János és *Némethy* Irénke. A leendő férj vallása ágostai evangélikus, a leendő nő pedig róm. katolikus. A születendő gyermekek vallására nézve megegyeztek, hogy azokat a férj, tehát ágostai evangélikus vallásban fogják nevelni, s az ezen közös megállapodásról szóló okmányt betérjesztették *Vecsey* Imre anyakönyvvezetőhöz.

* **Az új tűzoltó őrtanya.** Vasárnap folyó hó 10-én lesz az új tűzoltó őrtanya felszentelési ünnepélye. Mint már megirtuk, délelőtt 10 órakor az őrtanya udvarán épült új bódén gyakorlatokat fognak tartani szép idő esetén. Ugyanaz nap este 7 órakor pedig „muri“ lesz, melyre hivatalosak a városi hatóság összes tagjai és a tűzoltók iránt érdeklődő férfiak. Az ünnepélyre meghívták *Bulyovszky* Aladár miniszteri osztálytanácsost is, ki a debreczeni tűzoltók iránt már több ízben kifejezte jóindulatát.

* **Száz esztendő asszony.** Szent-Márton-Kátn a Batta-család körében. özvegy *Batta* Sámuelné, született egerfalusi *Kandó* Karolina asszony ünnepelte *Századik születésnapját*. — A *Batta-család* fontos szerepet vitt a ref. egyház érdekében 61 éven keresztül titokban, a saját hajlékában a náluk alkalmazott nevelővel tartotta a ref. hívek számára az istentiszteletet. Az utolsó *Batta* Sámuel pedig *Kossuth* a szabadságharc idején Pestmegye teljhatalmu kormánybiztosává nevezte ki s az isasszei csata előtt Görgeivel s vezérkarával együtt volt a család vendége. Az ősz matrona lelkesedéssel beszel ezekről unokáinak, s így oltja koblukba az isten és haza iránti szeretetet, mely őt is egész életében vezette.

* **Karambol.** Az éjjel két és három óra között esmos kis karambol történt a főtéren a »Központi« kavéház előtt, a melynek áldozatul eselt *K o p e c z k y* József lova. A »Fehér ló« szálloda omnibusza ugyanis igyekezett ki az éjjel érkező vonathoz s nem vette észre, hogy vele szembe egy másik szekér jön. Így történt aztán, hogy *B a r n a* Imre, *Burai* József sámsóni lakos kocsisa örült sebességgel neki hajtott az omnibusznak és a szekereinek rudja büléhatott *K o p e c z k y* egyik lovának szügyébe, úgy hogy a ló rögtön összerogyott és megdőlött. A szenvedett kárért *Kopeczky* 80 frt kielégítést kér, mit azonban a kocsis gazdaja megtagadott. *Kopeczky* a vigyázatlan kocsisat a jbiróságánál bepereli.

* **Határvillongások Hajdu- és Hovosmegyék között.** Már egy éve elmúlt annak, hogy határvillongások törték ki Heves és Hajdumegye, köz-lebbről pedig Egyek hűség és az egri káptalan közt. Ott keletkezett pedig a baj, a mikor az egyeki csász és az egri káptalan pásztora a határukat elválasztó 450 meter hosszú árokban legeltettek egy-egy tehenet és a tehenek egymásnak mérvén szarvaikkal jól oldalba lökdösék egymast. Az egyeki csász azt állította, hogy az ő tehenükek volt igazsága, a mennyiben az egri káptalan tehenek id-geen birtoklan bitengolt s így a mit kapott, azt tulajdonosa magának a pásztor természetesen ellenkező véleményen volt. Így aztán az extra dominium és intra dominium kérdésének eldönése a megyei közgyűlés elé került, a

mely a kényes ügyben azt a bőcs határozatot hozta, hogy a határtképező árok közös és abban a legelítés mindkét pörlekedő fél juha és tehenei s más ingó jószágainak megengedtetik. De már erre a mindkét felre sérelmes határozatra vehemens erővel tört ki a perdüh. Egyik fél sem hagyta jussát, nem, inkább mennek a királyig. És a határozatot megfelebezték. Az igazságügyminiszter aztán egy ma érkezett végzése véget vetett az ominosus pernek. Kínondotta a végzés, hogy az egykészes ezután csak az északi, az egri káptalan pástora pedig csak az árok déli oldalán legelteshet. Ezen elvi határozatról értesítendők az összes kir. táblák és a perlekedő felek. Az egri káptalan valószínűleg vakarni fogja a füle tövét e nem várt határozatra, de hát kénytelen, kelletlen, bele kell nyugodni.

Bécsi magyar nemzeti szövetség. A Bécsben lakó magyarok megakarják teremteti a bécsi magyar nemzeti szövetséget, hogy az ott tartózkodó százezernyi magyar ember sikerrel ápolhassa és terjeszthesse a magyar nemzeti szellemet s hogy legyen egy otthona, a hol találkozhatnak s méltó helyet foglalhassanak el szamaranyukhoz képest az ott élő nemzetiségek között. A szövetség alapzabályait az alsó-ausztriai helytartóság már jóváhagyta s uemsokára megadják az alakuló közgyűlést. Örökös tag lehet az, a ki kézpénzben avagy óvadékképes értékpapirokban egyszer s mindenkorra 500 koronát legalább három évi részletben lefizet. E tagság a közvetlenül következő egyetemes örökösre átszármaztatható. Alapító tag az, a ki egyszer s mindenkorra kézpénzben 200 koronát a szövetség céljaira legalább két évi részletben lefizet. E tagság életfogytig tart. Rendes tag az, a ki magát az aláírási íven három évre 20—20 korona fizetésére kötelezi, vagy a ki ezen kötelezettség alól 60 koronának egyserrel való lefizetése által magát megválja. Minden rendes tag beirattási díj fejében két koronát tartozik fizetni. Beirattási napokként este 8—10 óráig lehet a szervező-bizottság helyiségében (L. Parkring 2.)

*** Megijesztett Dankó.** Az alföldi híres népdalköltő, Dankó Pista, a minapában kizónázott daltársulatával Belgrádba, hogy a Tisza partján termelt nőmit bemutathassa a szerbeknek is. Elutazása e ott azouban egy kis kellemetlensége volt, a mi az istenadta poétát szörnyen elkészerítette. Mintegy két héttel ezelőtt ugyanis levelet kapott Beogradból, a melyben óva intettek, hogy ne tegye a labat szerb földre mert pórul jár. Ne pedig mindaddig, a míg a magyarok be nem eresztik országukba — a szerb sertéseket. Ez a kellemetlen reciprocitás nagyon elkészerítette Dankó Pistát, annál is inkább, mert az anonim levelet egészen komolyan vette. Elkészeredése az osztrák-magyar külpolitika atkozásában nyilvánult és ne adja isten, hogy gróf Góuchovskyn beteljesedjék mind az az áldás, a melyet a népdalköltő a múlt héten rá muzsikált. Végre azután megtudta, hogy a levél egyik tisztelő tréfája volt, a miért is arra fordítván a külügyminiszterre zudított áldását, nyugodtan kizónázott Belgrádba.

x Elveszett egy teljes fogor, a szives megtaláló keretik azt alantírott fogorvosnak átadni, ki a tulajdonos megbízásából az átadott illő jutalomban fogja részesíteni. Megbízásból dr. N á g e l Zsigmond fogorvos.

Erdekes végtárgyalás.

— A püspökladányi takarékpénztár ügye a kir. törvényszék előtt.

Debreczen, nov. 7.

Annak idején nagy port vert fel ország-szerte a püspökladányi takarékpénztárnál elkövetett sikkasztás és magánokirat hamisítás. Tegnap tartották meg ez ügyben a végtárgyalást, mely este hét óráig tartott.

A törvényszék a következőképen alakult: Szalay József elnök, dr. Szőke István és dr. Hrehass Viktor szavazó bírák és dr. Öregi Béla jegyző.

A vádhatóságot dr. Nagy László kir. ügyész képviselte. f

Első rendű vádlottat dr. Hartstein Lajos, a másodrendű vádlottat dr. Bakonyi Samu védte.

A püspökladányi takarékpénztár tudvalevőleg a karára elkövetett sikkasztásért és magánokirat hamisításért felelősként Kaczér Árpád könyveője és ifj. Mogyoróssy Lajos penztárnoka ellen.

Időközben azonban a nevezett pénztárat kára megtérült, a mennyiben a két vádlott vagyonával az elsikkasztott összegek nagy részét fedezte, miért is pénztáratát a sikkasztásért emelt vádat visszavonta, minélgyva a törvényszék e büncselekményért már csak ezért sem írhatta őket bűnösöknek.

A magánokirat hamisítás vádja alól pedig szintén felmentette a vádlottakat a törvényszék.

Az ítéletnek e része jogász körökben általános és méltó feltűnést fog kelteni.

A vád ugyanis az üzleti könyvek meghamisítása miatt emeltetett, s a kir. tvszék ítéletének kimondásakor kellőképen indokolta, hogy a vádlottak és a károsult pénztárat között nem lévén olyan jogviszony, a melyből folyólag valamely jog létezésének vagy megszűnésének bizonyítására a meghamisított üzleti könyvek használtattak volna, s ezért ellenök a bűntető törvénykönyv 403 §-a második pontjába ütköző hamisítás büntetése ez okból nem volt megállapítható.

E szerint Kaczér Árpádot, a püspökladányi takarékpénztár volt könyveőjét és ifj. Mogyoróssy Lajos, e pénztáratát volt penztárnokát az ellenök emelt vád alól felmentette a törvényszék.

A jogi szempontból felette és nagy feltűnést keltő ítéletnek kimondása a védelem érdeme, s különösen dr. Bakonyi Samu, ki jogi érvekben gazdag beszédében bebizonyította, hogy ezen esetben a vádlottak nem büntethetők.

Táviratok.

Függetlenségi pártok egyesülése.

Budapest, nov. 7. („Debreczen“ eredeti tudósítása.) Mint megbízható forrásból értesülünk, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt két árnyalatának egyesülése már csak napok kérdése. Mindkét párt megegyezett abban, hogy az 1884-ben kibocsájtott programhoz ragaszkodik. Kivánják az egyházpolitikai törvényjavaslatok végrehajtását. A pártok között kötelezők mindenkire nézve, de csak az esetben, ha az értekezleten, melyen a határozatok hozatnak, egygyel több képviselő van jelen, mint a párt fele. Mindezeket külön-külön tartandó értekezleten elfogadják s aztán Kossuth Ferencz elnöklete alatt nyomban közös gyűlést tartanak, melyen az egyesülést publikálni fogják.

Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —

Budapest nov. 7.

A képviselőház mai ülésén legelőször is Bujánovich Sándor és Makfalvi Géza bizonyították a költségvetés veszedelmes voltát.

Lukács László pénzügyminiszter Horánszky Nándorral és Hlly Ignáczczal polemizálva, azt vitatta, hogy a költségvetés őszinte és reális alapokon nyugszik. Az e leme felhozott vadakat visszautasítja.

Szünet után Szapáry Gyula gr. felhívta a kormány figyelmét arra, hogy legyen mindenképen rajta, hogy a polgári házassági kötésekét kövessék azonnal az egyháziak. Ő az

anyakönyvi felügyelő állását ideiglenesen tartja s e szerint szaporításuk felesleges. —

Óhajja, hogy ne menjünk a millenium esztendőjébe felekezeti türelmetlenséggel.

Szavait mindenről tetszés kísérte.

Ezútan beszélt a választási lajstromok meghamisításáról s karhooztatja a kormány eljárását.

A tetszési moraja zuzott végig a házson balfelől guyoos fekiatások hangzottak:

— Ő legjobban tudja, hogy hamisítják!

— Praxisból beszél!

Óhajja, hogy a választókat hivatalból értesítsék arról, hogy igazolva le t-e vagy elveszett választói joguk: azért óajja ezt, hogy alkalmuk legyen a választóknak visszaszerezni azt. A költségvetés megszavazása szar n'e nem a bizalom nyilvánítása. Beszédét balfelől nagy tetszéssel fogadták. Utána Szinay Gyula beszélt a költségvetés ellen.

Pártonkivüliek állásfoglalása.

Budapest, nov. 7. („Debreczen“ eredeti távirata.) A pártonkivüliek elnöke gróf Szapáry Gyula a képviselőház mai ülésén tudvalevőleg megszavazta a költségvetést. Hír szerint párt-hívei gróf Pongráts Károly kivételével Szapárral ellentétben a költségvetést nem fogják megszavazni.

Festetich bucsuzása.

Budapest, nov. 7. (A „Debreczen“ eredeti táv.) Festetich Andor gr. ma délelőtt Darányi val mejeletet a földmivelési miniszteriumban s kiszámíthatatlan körülményekre való hivatkozással ünnepélyesen elbucsuzott a hivatalnoki kártól. Után Darányi az új földmivelési miniszter régi ismerősökkel ülvözölte a tisztikart.

Kormányválság Törökországban.

Bpest, nov. 7. (A Debreczen ered. táv.) Konstantinápolyból sürgönyzik ma délben: »A szultán Kiamit pasát nagyvezért állásától felmentette. Tevfik pása berlini nagykövet — a szultán távirati rendeletére — Konstantinápolyba ment. — s a szultán azonnal kihallgatáson fogadta. A kihallgatás eredménye az lett, hogy a szultán Teofik pasát nagyvezérré. Hallil Eifa a felügyelőminisztert pedig berlini nagykövetté kinevezte.

Püspök-ladányi élet.

(Saját levelezőnkől.)

P.-Ladányban kölesönös segélyző egyesület alakult s működését már meg is kezdte. Az egyesület élén Eröss Lajos ev. ref. lelkész áll mint vezérigazgató, ugyan ő volt az, kinek az egyesület létrejöttét köszönhetjük. Mulatságos eset szórakoztatja most ködös esős őszi napokon városunk közönségét. Van itt nálunk t. i. — mint sok, másutt egy keresztény katolikus olvasó-egyesület, melynek alapszabályai közé tartozik a többek közt az is, hogy az egyesület tagja más hitfelekezetű, mint katolikus, nem lehet. Ennek dacára egy merőben nem katolikus hitű polgártárs — legyen neve Kohn — minden alapszabály ellenére s minden tiltakozás dacára naponként ellátogatott az egyesület helyiségébe újságot olvasni s politikai kérdések felett vitatkozni. Az Ur egyedül igaz hívei szent borzalommal nézték a közjók sehogysem illő jövevényt s koronként s udvariasan felkérték, hogy sziveskedjék már elmaradni. Ez célhoz nem vezetvén, közgyűlést hívtak össze s ottan határozatot alkottak, mely szerint Kohn urnak megtiltatik a kör helyiségében való megjelenés, s a határozatot írásbelileg kézbesítették Kohn urnak. Kohn ur az írást zsebre dugta s eljárt tovább is. Most egyenes kurta felszólítás következett, melyre Kohn ur az örmény kérdés beható taglatásával felelt. Erre karjánál fogva kivezeték az ajtón Kohn urat. Ez történt szombaton, vasárnap Kohn ur egész nyugalommal ismét megjelent s elfoglalta szokott helyét. Most már kidobták. És azután kidobták még tizenkétszer, hol az ajtón hol az ajtón hol az ablakou, s eltorlaszoltak minden befel vezető nyílást. Mind hiába. — A kemény nyílást csak nem lehet bedugni, s Kohn ur létrát szereve éppen tegnap este a kürtön át, piszkosan kormosan, de mosolyogva ismét megjelent a keresztény katolikusok gyülekezetében.

MILLENNIUM.

Térhiány az erdészeti pavillonban. Az erdészeti pavillont oly szűkre szabták, hogy a pótlólag történt kibővítés dacára a bejelentett tárgyak 40%-át sem tudják elhelyezni. — Hunyadvármegye ugyanis erdészeti és vadászati gyűjteményes kiállítását jelentett be 60 m² területet kért; az értesítés szerint azonban csak 2 m² területet kapott. A helyi bizottság már most a földművelésügyi miniszterhez folyamodott, hogy a bajt valamiképp orvosolja.

A földművelésügyi miniszter pavillonja közvetlenül a nagy mezőgazdasági csarnok mögött fog épülni. Egeszen egyszerű faalkotmány építését rendelte el a miniszter a tornyos faházban mindössze három helyiség lesz: egy tágas ülésterem egy szoba, mely a kiállítási igazgatónak irodahelyiségül fog szolgálni s egy ugyanakkora szoba a miniszter vagy az öt helyettesítő államtitkár, illetőleg a csoportelnökök számára.

Somogyvármegye a kiállításoson. A somogyvármegyei gazdasági egyesület legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a kiállítási iroda által tervezett parasztfogafelvétel minél élénkebbé tétele céljából saját költségén nem kevesebb, mint tizenkét parasztfogafotót szállít föl a nagy kiállításokra. A parasztfogafotók a vármegye különböző vidékeiről lesznek s festői képet fognak nyújtani.

A kiállítási terület elzárása. Az igazgatóság megkereste a főváros tanácsát az iránt, hogy a kiállítási területen keresztül az Erzsébet királyné útjára vezető társaskocsi közlekedést 1896. évi január elsejével szüntesse meg. Ezzel egyidejűleg a kiállítási területet a közforgalomból kivonják s csak azoknak lesz megengedve a területre lépés, akiknek ott tényleg dolguk lesz.

Az ezeréves Magyarország és a millenniumi kiállítás ilyen cím alatt igazán érdekes diszmutet ad ki Laurencie Gyula, a hírneves irodalmi vállalkozó, kinek »Röptében a nagy világ körül« című kiadványát a közönség igazán ritka pártolásban részesítette. Új kiadványa szintén az utóbb említett diszmutéjára fog megjelenni a kereskedelmi miniszter pártfogása mellett, a magyar királyi államvasutak és az ezredéves kiállítás igazgatóságának kezdeményezésére és közreműködésével. Ez a képes diszmuté magyar- és szöveggel ellátott gyönyörű képekben fogja hazánk legszebb vidékeit, a főváros és a vidék nagyszabású épületeit, valamint a kiállítás építkezéseit bemutatni. S hogy a mű valóban hasznára valjék hazánknak s főleg a kiállításnak, a képeket a magyar szövegen kívül német, francia és angol szöveg is magyarázza s így a diszmuté a külföld előtt is érdekes és érthető lesz. A munka 12, egyenkint 16 nagy képet tartalmazó füzetben jelenik s az egyes füzetek ára csak 40 krajczár lesz, amit csupán az tesz lehetővé, hogy az előállítási költségek tetemes részét az állam fedezi. Most a kiadvány mutató füzetet, e bátran versenyezhet a legelső külföldi diszmutéval is. Az első füzet már a napokban megjelenik. Megrendelhető minden könyvkereskedés útján, vagy a kiadás igazgatóságánál, Budapest, New-York palota.

Törvényeszek.

Elített főispán. Miskolcra a Jesze-Miklós ügyben tegnapelőtt volt a tárgyalás dr. Szűcs Zoltán kir. albiró előtt. A késő estig tartott tárgyalás eredménye az lett, hogy Miklós Gyula főispánt becsület sértés vétségért 100 ft pénzbírság megfizetésére ítélték.

Allamfogoly. Két évvel ezelőtt Debreczenben Lánosz Hornyák Viktor a »Borsodi Hirlap« volt szerkesztője és Bónis Sándor a bécsi biztosító társaság helybeli titkára pisztoly párbajt vívtak. A debreczeni kir. törvényeszek Lánosz Hornyák Viktort három havi államfogházra Bónis Sándort pedig, huszonegy nap

államfogházra ítélték. — Az ítélet jogerős lévén, Bónis Sándor kérvényt intézett az igazságügyminiszterhez, hogy büntetését a miskolczi kir. ügyészség börtönében tölthesse ki. Az igazságügyminiszter a kérelemnek helyt adott, s így Bónis államfogházat a miskolczi kir. ügyészség fogházában meg is kezdte. Részére a fogházörök egyik lakószokáját rendezték be »kényelmesen«, míg a fogházi örök ez időre a »6-ik számú cellába« dugták. Hogy ebben az »intézkedésben« hol a logika azt ki tudná, de hogy az egy kissé furcsa, (t. i. hogy az elített helyett a börtönörököt csukják a tömlőcsúbe,) az bizonyos.

Egy fegyelmi vizsgálat. Érdekes kérdést intéztek el a napokban a kurián. Az eset Temesvármegyében történt, a hol egy vizsgálóbíró azért helyezték vád alá, mert abban az istenháta mögötti faluban, a hová kiszállott, a vád alá helyezett körjegyzővel együtt vacsorált. A fegyelmi vizsgálat során a vizsgálóbíró azzal védekezett, hogy mivel a szegény falu egy tln koromját vándor komédiások töltötték meg s ő pedig nem akart szabad éj alatt tanyázni, csupán kényezérségből fogadta el a jegyző meghívását. A törvényeszek nem vette figyelembe ezt a védekezést, hanem pénzbüntetésre ítélték a bírót, melyet a kir. tábla is helybenhagyott, de a kir. kuria felmentette vádlottat a fegyelmi vétség alól.

Közgazdaság.

Sértépiac (Kőbánya), 1895. nov. 6.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű Öreg nehéz (páronkint —400 klgon felüli sulyban) 56—57—krig. 2. Öreg közép (páronkint 300—400 klg sulyban) 54—57 krig. 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgon felüli sulyban) 54—55—krig. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klg, sulyban 54—55—krig. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) —. —krig. 6. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klgon felüli sulyban) —. —krig. 7. Közép (páronkint 220—280 klg, sulyban) —. —krig. 8. Könnyű (páronkint 220 klgig terjedő sulyban) —. —krig. — III szériai: 9. Nehéz (páronkint 290 klgon felüli sulyban) 53—54—krig. 10. Közép (páronkint 220—260 klg, sulyban) 55—56—krig. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig terjedő sulyban) —. —krig. Sertés létszám 1895. év nov. hó 4. napján volt készletben 3380 db. 1895 év nov. 4-től nov. 4-ig napján felhajtott 87 darab. 1895. év nov. hó 5-ik. napján elszállított 2 darab. 1895 év nov. hó 5-ik. napjára maradt készletbe 3648 db. A hízott sertés üzlet irányzata: élénk.

A román buza. Mig minálunk a vámrendelkezések és pénzügyi szabályok minden bázisát kihasználják arra, hogy a román buza beözönlését lehetőleg elősegítsék s ezzel a magyar buza-termelési háttérbe szorítsák, addig Románia sem telen abban, hogy az exportot elősegítse. Legújában a romániai mezőgazdasági hírelintézet a napi árfolyam alapján 70% hitelt engedélyezett a raktárában elhelyezett gabonaművekre. Ilyen intézkedések mellett egészen megmagyarázható, hogy ha a kistermelésünk háttérbe szorul.

Az elített buzaimport. Réa mutatunk a budapesti gabonátözdének arra a politikájára, mely jónak látja a budapesti tőzsdén forgalomba hozott szerbiai és oláhországi buzában történt adás-vevések eltitkolását. A tőzsde tegnapi hivatalos árjegyző-lapjában tökéletesen üresek a szerbiai, oláhországi és bulgáriai gabonák rovatai. Aki azonban ebből arra akarna következtetni, hogy ilyen gabonák nem kerültek tegnap forgalomba, az alaposan csalódik. Mert a hivatalos árjegyzőlap nem mondja meg az igazat. A tegnapi tőzsdén igen bőven adtak — vetek úgy oláhországi, mint szerbiai búzát, a magyar gazdaközönség azonban erről — bőszen leplezgető politikájának jóvoltából nem értesül. Sőt: a tegnapi nap a borszen ama szomorú napok közé tartozik, midőn az idegen buza forgalma meghaladta a magyar buza forgalmát. Ugyanis a jelenlegi

csekély üzlet közepette is, 9000 métermáza szerbiai és oláhországi búzát vásároltak a malmok és kereskedők. Vetek pedig Oláhországi búzát:

3000 mm.-át 79 kilós minőséget	6:35	forinton
1300 " " 78 " " " "	6:25	" "
500 " " 77 " " " "	6:07	" "

továbbá szerbiai búzát: 400 mm.-át 72 kéttized kilós minőséget 5:45 forinton.

Ezeket az eladásokat, a budapesti börze hivatalos árjegyző-lapjából kihagyták. Miért? Mi érdeke van a börze vezetőségének az idegen buza forgalmának letagadásán? Ez a korlátolt struccz-politika nem félrevezetése a magyar gazdaközönségnek? A börze árjegyzőlapja vagy igényt tart a hivatalos névre, vagy nem. Ha igen, úgy legyen lelkiismeretesen igazságosan és híven megszerkesztve, mert a hivatalos hazugságokat nem szeretjük. De tulajdonképpen minek ül az a két miniszteri biztos a tőzsdén, ha ilyesmire nincsen gondjuk? Az a nyolcezer forint tizetés, melyet a biztos urak felvesznek, nem ingyen jár nekik s a börze vezetőségének ellenőrzése az ő fontos kötelességük, melyet minden esetre nagyobb gondtal tartoznak teljesíteni, hogy leplezgetések ne történhessenek.

CSARNOK.

Bünhödés.

A »Debreczen« számára írta: M. I.

(Folytatás.)

Legjobb is le-z, ha még ma visszatér ée átengedi a tért másoknak. Igen, másoknak; hisz itt is vannak udvarlói, kik körülrajongják és a kiknek léha bókjait oly örömmel helligatja. Nem is szeretne soha, csak boldogította...

Ilyen gondolatokkal volt elfoglalva, mikor este találkozott Irénnel a parkban, hova kimenve, ilt, hogy átkozott sorsán tételődjek. El volt keseredve Irén, önmaga és az egész világ ellen. Keserűségének tengerével szeretne volna elborítani az egész világot, hogy érezze mindenki azt a fájdalmat, azt a kétségbeesést, mely az ő lelket eltöltötte.

Szegény Irén! ha tudta volna, milyen találkozást keres, ha tudta volna, mennyi gúny és epe le-z annak szavaiban, kit itt akart megvizsgálni a tetetett hidegség és közöny miatt! Már épen szeliden akart az Elemér oldalához simulni, mikor ez hirtelen megállott s tekintetét hidegen reá emelve, éles hangon mondta:

— Tudja-e Irén kisasszony, hogy holnap visszautazom?

A hideg, kimért szavak és fagyos tekintet rendkívüli kellemetlen hatással voltak Iréne e pillanatban. Sértve érezte magát és pedig ok nélkül sértve s ő is hidegen és büszkén válaszolt:

— Sajnálom, hogy ily rövid ideig örülhetünk a szerencsének. S ugyan mi ösztönzi e gyors távozásra?

— Sajnálom én is, de még inkább hogy ide is jöttem. Tudja, nem szeretek senkinek terhére lenni, itt pedig látom, tökéletesen felesleges, tehát teher vagyok. De azt megmondhatta volna régebben. Kár volt egy ilyen vén bolondot ilyen nevelésű szerepre kényseríteni, csak azért, hogy hiuságának egygyel több áldozata legyen.

— Tófalvi ur! megtiltom önnek az ilyen beszédet! Hol vette magának a jogot, ilyen hangon beszélni velem? Önnek jogában áll menni, vagy maradni, ura tetteinek, de nincs joga engem sértetnie.

— Nincs jogom? Természetes nincs jogom! Csak én vagyok esztelen bolond, hogy azt képelem, van néni jogom. Ah! elismerem, hogy nincs semmi, nem is volt soha!... Jól van, legyen őszinte. Rugja félre utjából ezt az én koldus szerelmemet, mely utjában állott; mit csalogatna még tovább is egy kis koldus alamizsnával, mit olykor-olykor titkon vet neki? Örült, örült voltam, mikor azt hittem, hogy szeret!

— Ön csakugyan örült Tófalvi ur, —

szólt Irén kipirulva a szégyentől és a haragtól. Ezért ugyan, hogy ezeket elmondja, kár volt ide fáradnia, megirhatta volna egyszerűen. Remélem, hogy hasonló találkozásokról meg is fog kimélni a jövőben, — s e szavakkal sietve eltávozott.

Tófalvi egyedül maradt. Egyedül maradt azzal a kínos gyötrellemmel, hogy örültséget követett el. Még csak sejtette, mert elragadtatása még folyvást tartott, vére még hevesen keringett és a fájdalom, melyet a jelenet előtt nyomorult, bizonytalan sorsa felett érzett, még összeszorította szívét, — de Irén távozása mégis megrendítette. Kétségbesetten tekintett körül s látta, hogy Irén végképen elhagyta.

Kinosan vánszorgott el a legközelebbi padig. Inkább lerokkadt, mint leült reá. Sokáig ült ott tompán, kimerülten, homályos, zavaros gondolatokkal agyában.

Végre az esti harmat és hűvös szél átjárta és a tagjain végig futó hideg borzongás magához térítette.

Eszmélni kezdett. Lassanként eszébe jutottak a nap eseményei: várakozása, csalódása, esztelen elkeseredése és örültsége. Most már látta magaviselelének egész szörnyűségét. Tehát szakitott Irénrel! . . . S miért? Semmiért! Csak azért, mert örült volt! . . . Világos, hogy elvesztette eszét. A leghátatlanabb és legnyomorultabb lénynek érezte magát. Durván visszalökve azt a kezét, mely fel akarta őt emelni és összetörve azt a szívet, melynek tiszta lángja először hevítette az övét is tiszta szerelemre.

Jóvá teheti-e ezt valaha? Megbocsáthat-e Irén? Nem, soha! Vége mindennek! . . . A mult, a mult nehezedezt rá átkos kezével . . . Nem érdemelte, nem érdemelte . . . Ez volt a bűnhődés!

Feltámolygott szobájába, s miután némileg összeszedte magát, asztalhoz ült és írni kezdett:

Kedves Irénkem!

Engedjen meg, hogy így szólítom még egyszer, utoljára. Örült voltam. Most látom, mily örültséget követtem el, mennyire megsértettem.

Megbocsáthat-e nekem? Oh, bocsásson meg! Szeretem, szeretni fogom örökre! Oh, de ön tiszta angyal, én pedig nyomorult bűnös vagyok, ki önt meg nem érdemeltem. Az Isten sem akarta.

Elvette eszemet, hogy megszabadítsa tőlem. Bocsásson meg, s feledjen el örökre. Irt Onodinak is:

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —

Őszi buza szept.—okt.-re	—
Tavaszi buza márcz.—ápr.-re	6.96—98.
Őszi rozs	—
Tavaszi rozs	6.36—38.
Őszi zab	—
Tavaszi zab	5.96—98.
Uj tengeri május—jun.-ra	4.56—58.

Bécsi gabonatőzsde.

— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. —

Őszi buza szept.—okt.-re	—
Tavaszi » márcz.—ápr.-re	7.28—29.
Őszi rozs	—
Tavaszi rozs	6.71—07.
Őszi zab	—
Tavaszi zab	6.36—37.
Tengeri máj.-jun.-ra	4.90—91.

Debreczeni városi színház.

Pénteken, 1895. nov. 8-án:

páratlan bérlétszűnetben leszállított helyarakkal

VIOLA.

Népszínmű 5 szakaszban. Irtta Szigeti József.

Karlsbadi porcellán árucikkekből legkésőbb nyolcz nap alatt érkezik egy nagy szállitmány, mely a nemrég hirdett kilónkénti 25—30 kr. árnál tetemesen olcsóbb és szebb minőségileg pedig jobb

Az elárúsítóhely az áru megérkezésével azonnal a helybeli lapok és falragagaszok útján fog közhírré tétetni.

Kéretik a nagyközönség saját érdekében addig kevés türelemmel lenni.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém tudatni, hogy

aranyműves üzletemet

1895. november 1-től, a volt helyiséggemmel szemben, Sz. Dávid István ur vendéglője mellé helyeztem át.

Elfogadok mindenféle javításokat jutányos árák mellett.

Kérve a n. é. közönség további szives pártfogását

tisztelettel

Braun H.

aranyműves.

211.

Az 'István' gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	13.20
B Szinte » aprószemű		12.80
C Királyliszt		12.80
1. Lángliszt kivonat		12.—
2. Elsőrendű zsemlye liszt		11.40
3. Zsemlye liszt		11.—
4. Elsőrendű kenyér liszt		10.60
5. Közép kenyér liszt		10.20
6. Kenyér liszt		9.60
7. Barna kenyér liszt		7.60
8. Takarmány liszt		5.80
11. Finom korpa zsákkal		4.—
11. " " zsák nélkül		3.80
12. Durva korpa zsákkal		3.60
12. " " zsák nélkül		3.40
12. Csirke buza zsák nélkül		3.20

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.

7. és 8. szám 70

11. és 12. szám 50

Debreczen, 1895. okt. 25.

9384/95.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a II-ik számú faraktári helyiség, a városháza nagytanácstermében f. 1895. évi nov. 12-ik napján délelőtt 9 órakor a f. évi október 1-től számítandó 6 évre a városi számvevősnél megtekinthető feltételek mellett, nyilvános árverés mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítettnek, hogy a 250 forint kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1895. okt. hó 24-én.

A városi tanács.

Árverési hirdetmény.

H.-Vámos-Pécs község részéről közhírré tétetik, hogy H.-vamos-pécs község tulajdonát képező és Szent-györgy-ábrány község határához tartozó nagyfűlői pusztán, annak északi részén f. évi május és június havában letarolt mintegy 60 hold területen található fatermék lehasított fiatal 8—20 éves cser tüzifa és az arról lehántott cserkéreg különkülön, H.-Vámos-Pécs község házánál 1895. év, november hó 17. napjának délelőtti 9 órájkor megtartandó és zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek eladatni fog.

Az árverés alá bocsájtandó tüzifa mennyisége mintegy 2000 ürmétert tesz; amelynek kikiáltási ára ürméterenként 1 frt 50 kr.

Az ezen fatömegről lehántott cser kéregből 52 m. mázsa a Szent-györgy-ábrányi vasúti állomáson, a többi pedig mintegy 2100 m. mázsa mennyiségben, a helyszínén 17 rakásban van beraktározva, s ponyvával befedve. Ezen elég száraz tölgy cser kéreg métermázsájának becsértéke 1 forint.

Bánatpénzül ugy a fa, mint a cser kéregre teendő ajánlatnál egyenként 500—500 forint készpénz, vagy ezen összegnek megfelelő óvadékképes értékpapir teendő le az árverés megkezdése előtt az árverést vezető községi főbíró kezéhez s ezen összeggel látandók el az írásban beadandó ajánlatok is.

Az eladásra bocsájtott fa és cserkéreg a helyszínén az árverési részleges feltételek, — a melyek a kötetendő szerződésnek alapul szolgálnak, — a H.-Vámos-Pécs község házánál és Hajdúvármegye tiszti ügyészenek hivatalos helyiségében a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők.

Az írásban beadandó zárt ajánlat az árverés napjának délelőtti 9 órájáig fogadatik el h.-vamos-pécs község főbírója által, s ezen ajánlatnak magában kell foglalnia ajánlattevő azon kötelező nyilatkozatát, hogy az eladás tárgyát képező fa és cser kéreg a helyszínén megtekintette, az árverési részleges feltételeket, azt magára nézve kötelezőnek tartja; a megajánlott vételért szám és betűvel kiírva s ellátandó a megkívántó bánatpénzzel is.

Az árverési feltételektől bármely tekintetben eltérő s a kitűzött határidőben be nem adott írásbeli zárt ajánlat, avagy utó ajánlat sem elfogadatik, sem figyelembe vételni nem fog.

Kelt Vámos-Pécs község 1895. év, október hó 28-án délelőtti, 9 órakor tartott rendkívüli közgyűléséből.

Jegyzette:

Kohutovics János

jegyző.

M. KIR.
ORSZÁGOS KÖZPONTI
MINTAPINCZE
kizárólagos főraktára.

Alapított 1782.

Telefon összeköttetés 22. szám.

„VINADOR“
Spanyol borkereskedés
nagy raktára.

KONTSEK GÉZA

előbb GASZNER KÁROLY

FÜSZER-, CSEMEGE- és BORKERESKEDÉSE.

Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak nagyban és kicsinyben.

A földművelési m. kir. minisztérium felügye-
lete alatt álló, országos központi mintapincze
kizárólagos főraktára

Ezen világhírű pinczészet legkiválóbbnak is-
mert természetes asztali, pecsenye és cse-
mege borait eredeti töltésű palackokban ál-
landóan raktáron tartom, s feltétlenül min-
denkinek ajánlhatom, — mint ;
Neszményi, balatonmelléki, érmelléki
Hegyaljai, erdélyi, saari szemelt,
Küküllőmenti szemelt, Villányi,
Somló, Traminl, Dörgései,
Sashegyi, Dörgései Muskotály cabinet,
Sza'mabor, sz. klabor, Tokajhegyaljai
szomorodni és Tokaji asszu stb. stb.
Vörös borok: Budai, szegszárdi, siklósi
burgundi, sashegyi szemelt, darbenet
Ménesi, egri bikavér, Visontai
Villányi stb. stb.

A VINADOR

spanyol borkereskedéstől:

Malaga Sect és Orvosi
Malaga, Sherry, Xeres.
Madeira, La crimae Christi
Port, Muscat-Lunel

Medoc, St. Julien, Chateau Lafite,!

VALÓDI FRANCZIA PEZSGÖK:

Aubertin, Carte Blanche
Cremant Rostes,
Imperial és Cabinet.

MAGYAR PEZSGÖK:

Litke Carte Noire
„ Sport
francois Carte Blanche
Törley Talisman.

Fűszerek és csemegék:

Kitünő kávék, gyarmatárúk, csokoládé és
Cacao: Suchard, Masson, Küfferle, Stoll-
verek, Van Houten.

Finom dessert czukorkák nagy vála-ztékban
mindig friss állapotban.

Valódi orosz és china TEÁK a leg-
kitünőbb zamatos fajokban.

Különféle sajtok, halak, déli gyümölcsök,
friss tea sutyemények.

Brasíliai, Cuba, Jamaikai és Ananás Ru-
mok, továbbá Arac és különféle likörök,
szilviorium és boroviczka.

A müncheni
»Lathyrus«
gazdasági szövetkezet
képviselete és raktára

Kitünő asztali hegyi ó bor literje 40 kr.

Most jelent meg új fűszer árjegyzékem, melyet bérmentve minden érdeklődőnek
szívesen megküldök.

Postai megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

HUNGARIA
budapesti műtrágya gyár
részv.-t.-nak képviselete
és mintaraktára.

LAKÁS

berendezési tárgyak legnagyobb választékban

mindenféle csipk, cangres függönyök, berlini és párisi színes kézi festményü és beszövött Store és Vitrage, francia
Gobelens, — Mehair és más szövet

FÜGGÖNYÖK

Partnerek, ágy- és asztalterítők; Cöbelens faldiszek; — Karaman, brocat, lampás, peluche és

különféle más

BUTORSZÖVETEK.

Smyrna, Stambul, Argaman, Axminster és Velvet pamlag- és
mindenféle futószőnyegek.

Kunz József és Társa

kistemplom-bazár.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben